

# 勇当新时代实干先锋

——记菏泽市商务局人事科科长李耀华



“作为一名党员，我始终秉承‘干一行、爱一行、钻一行’的敬业精神，充分承担起自己的工作职责，用心干事创业，做新时代的奋斗者。”李耀华说，十多年来，自己先后在菏泽市商务局综合科、审批科、电商科、人事科任职。无论岗位如何变动，他都潜心钻研业务，不断增强干事本领，以攻坚克难的决心和毅力在新的起点奋发有为。

## 以文辅政 当好参谋助手

李耀华具有较强的事业心、责任感，自参加工作以来，始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己。2008年4月，他调到综合科，负责重要综合性材

料、商务信息、调查研究等起草、整理、校对工作。

综合科的工作是一项艰苦的脑力劳动，既要有明确的思路，又要有严谨的逻辑，撰写的材料才会层次清晰。面对繁重的工作，李耀华坚持勤思勤学，注重学用结合，将好文章以及会议材料剪下来收集成册，积累了丰富的文字素材，提升了写作能力。他起草的文字材料既贯彻上级文件会议精神，又有思想性、理论性，赢得了领导的信任和同事们的一致肯定。

六年来，李耀华撰写的信息材料被《菏泽政务》采用60余篇，被山东省商务厅《每

日信息》采用100余篇；撰写的《菏泽市多措并举促进木草柳出口基地转型升级》被市政府办公室评选为优秀调研成果。

## 担当作为 打造菏泽电商“新名片”

电子商务作为重要的战略性新兴产业，新机遇、新挑战层出不穷。2017年，李耀华调到电商科。他不怕苦不怕累，以超乎常人的努力不断学习，探索政府服务电商的新模式、新思路。

为做好电商工作，李耀华先后赴上海、杭州、深圳等地参加国内互联网大会，对接阿里集团、腾讯集团、拼多多等大型电商企业，学习最前沿的电商知识，签订战略合作协议；邀请北京大学、上海财经大学等高校专家学者来菏泽指导工作；坚持到一线走访、调研，掌握电商企业需求，助推我市电商发展进入快车道。

李耀华还先后参与组织在菏泽举办的第五届中国淘宝村高峰论坛、腾讯为村大会、山东电商兴农扶贫大会等国家级和省级会议；参与起草了《关于支持电子商务发展的实施意见》等支持电商发展的40余条政策措施，使我市淘宝村数量跃居全国地级市第一位，推动我市荣获“国家电子商务示范城市”“全省电子商务示范城市”荣誉称号；成功培育“全国最大的演出服饰生产基地”“阿里巴巴国际站全国最大的木制品跨境电商基地”，为菏泽电商发展作出了积极贡献，为乡村振兴增添了新动力。

## 履职尽责 践行初心使命

“党员干部是块砖，哪里需要，我就到哪里去！”这是李耀华一直秉持的人生信条。他无论在哪个岗位都非常注重学习，不断汲取知识营养，并把掌握到的业务知识灵活地运用到工作实践中。2021年，他调到人事科，时逢文明单位验收、年度绩效考核等工作，时间紧、任务重。

“人工作千头万绪，不仅业务繁杂而且专业性强，我们在做事过程中要严谨公正，对得起组织的信任。”李耀华说，面临新岗位和艰巨繁重的新任务，他迎难而上，利用大量休息时间学习业务知识，加班加点将每一个数据摸准、每项政策吃透，反复核对，确保各项资料精准。通过不断学习、总结和实践锻炼，他不仅在业务水平上有了长足进步，而且在很短的时间里成为组织人事工作的业务骨干。

凭着强烈的工作责任感和政治使命感，李耀华出色完成了各项任务，并先后荣获“山东省商务系统先进个人”“山东省财贸金融系统五一劳动奖章”“菏泽市电子商务先进工作者”“菏泽市全民创业工作先进个人”“菏泽青年榜样”“菏泽市优秀共产党员”等10余项荣誉称号。

学习永无止境，奋斗就在今朝。在荣誉面前，李耀华更多的感受是责任和使命。在今后的工作中，他将立足本职岗位不畏困难，力担重任，为全市商务事业发展贡献力量。

文/图 记者 王燕

## 榜样的力量·身边的业务尖兵

## 市救助管理站：

### 24小时温情守护受助者

本报讯（记者 李艳粉）春节是我国家最重要的传统佳节，是万家团圆的日子，一些特殊困难群体如何过节令人牵挂。为了让流浪乞讨人员度过一个温暖祥和的节日，春节期间，菏泽市救助管理站工作人员坚守岗位，像平时一样每天在全城开展街面巡查救助工作。

“从大年三十到正月初七，每天都有接受救助的，我们共救助了14人，有的是护送返乡，有的是通过救助专用票让其顺利乘车返乡。”2月16日，市救助管理站站长吴波接受记者采访时说，春节期间，救助站24小时有工作人员值班，保障受助人员有热饭吃、有衣服换、有温暖的房间住。

吴波在救助站工作了16年，每年春节假期都在岗，和值班的同事一起值守，每天的街面巡查更少不了他的身影。大年三十晚上到年初一凌晨，吴波和同事们共救助了4名人员。其中一位女性受助者疑似精神异常，

吴波耐心与其沟通，获知了其家庭住址。为了让其在春节这天与家人团聚，天一亮他们就将其送回家中。“年年这样，早已习惯了。我们多尽一份力，就有可能多救助一个人！”吴波说。

春节期间，市救助管理站开展了寒冬送温暖专项救助行动，每天在流浪乞讨人员活动高峰时段（19:30至21:30）开展街面巡查，工作人员分别到火车站、汽车站、银行自助营业厅、繁华街区、广场、废弃房屋等流浪乞讨人员易居地查看，发现生活无着的流浪乞讨人员后积极劝导其进站接受救助，对于不愿进站接受救助的，送上御寒衣物和食物，并留下救助电话。

吴波说，救助管理站作为一个托底救急的保障部门，是民为民服务的一个窗口，做好救助工作需要责任心、耐心、爱心。“我们的力量是有限的，只有社会上人人了解救助、关注救助、参与救助，救助工作才会得到进一步提升。”吴波说。



## 武术展演贺新春

近日，第十届梅花拳武林大会在郓城县什集镇王坊村举行。来自全国各地的43个代表队参加，表演人数将近1000人。

作为2024春节山东乡村文化旅游节菏泽市的活动之一，这次比赛得到各界武术爱好者的大力支持与关注，通过相互切磋，相互交流，不仅弘扬了武术文化，也提高了武术爱好者们的竞技水平。

记者 李保珠 摄



## “洋媳妇”爱上中国年

春节期间，来自尼泊尔的“洋媳妇”苏米娅与丈夫杨自水携手逛水浒好汉城庙会时，被中国博大精深的茶艺所吸引，她在茶艺师的指导下，在茶碗中勾勒出一幅精美的龙形点茶画，欢喜之情溢于言表。苏米娅是第一次在郓城县过春节，期间她剪窗花、贴对联、包饺子、逛庙会……“这里的春节浪漫而富有传统文化魅力，我喜欢这里的一切！”苏米娅说。

记者 全志华 通讯员 苏亚 摄

## “山东好人”祝效根：

### 拾金不昧彰显诚实守信美德

拾金不昧是中华民族的传统美德，也是一个人高尚道德情操的具体体现。在曹县立医院，餐厅管理员祝效根捡到患者丢失的钱包等物品后，总是第一时间寻找失主。他用自己的实际行动传承着诚实守信的美德，传递着文明新风尚。

2023年10月24日7时许，祝效根像往常一样早来到餐厅值日。当巡视到餐厅角落的一个餐位时，他发现椅子上挂着一款黑色挎包。“主人应该去取餐了，可能马上就会回来。”祝效根对这样的事情已经司空见惯，因此并没有十分在意。

但当祝效根再次经过此地时，黑色挎包仍挂在那里，不见主人的身影。他连忙询问餐厅其他工作人员，但是大家都忙于手头工作，没人注意这里的情况。于是，祝效根把包放到前台，方便失主来认领。

11时，已经到了午餐时间，还是没人来认领挎包。考虑到医院餐厅这个特殊场所，挎包里应该是“救命钱”，失主在发现挎包丢失后肯定比任何时候都要焦急和自责。祝效根越想越坐不住，便打开包试着寻找失主信息。他发现包里有1万元现金和各种票据，还有一张身份证件。

每天，来餐厅吃饭的人很多，包括社会人员、就诊患者、住院病人、陪护家属等，想要核对失主身份并不容易。祝效根一边打电话让人在住院楼发布寻物启事，一边前往医院保卫科和监控室调取监控影像资料。

通过监控视频，祝效根终于发现失主是一名身穿黑色外套的男子。接着，他和医院保卫科科长共同查遍餐厅、室外路口、停车场、住院部等近十个监控影像。经过1个小时的不懈努力，他们终于拼接出失主的运动轨迹，确定失主为住院部10



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建儿童友好城市  
创建青年发展友好城市  
打造青春活力牡丹之都

中共菏泽市委宣传部